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1) Az energiavélsdg kozepén Peti arra az elhatdrozdsra jutott, hogy =

dramkimaradds esetén egy 12 V-os 100 Ah kapacitasi (6ssztoltési) 12V inveter = 230V - ¢
akkumulatorral és egy a 12V-ot 230 V-ra atalakitd eszkozzel (inverterrel) 4{- é 1

biztositja egyes otthoni eszkdzok mikodtetését. Az inverter 800 W
terhelhetéségti, az akkumulator tartésan 25 A dramot tud leadni. @

Peti elsédleges tervében két 230 V-os 10 W-os LED fényforrés és egy 40 W -os fiitési szivattyt mitkddtetése szerepel. A bovitett
tervben szerepel még egy 300 W-os vizforralé mitkédtetése is, amellyel a néhany fokos csapvizet melegitené fel (a viz fajhdje
4,2 kJ/kgK). Az egyes eszkozok energiadtalakitasi hatékonysdgat 100%-osnak feltételezziik.

o Azelsddleges tervben szerepld eszkdzok mennyi id6n keresztiil mitkddtetheték a fenti eszkozok segitségével?
e Hany liter 50 C°-os vizet, mennyi id§ alatt lehetne a 10 C° -os vizbél eldallitani, teljesen feltoltott akkumulatorral?

2.) Egy M=50 g tomegfi, a=5 cm élhosszusagl kocka egyik lapjanak kozepehez D direkcios
4lland6ji rugdt erdsitiink. Vizzel (p=I g/em’) toltdtt edény aljdhoz rogzitjiik a rugé masik véget.
A vizvonal a bemeriild kocka felénél helyezkedik el. Ebben a helyzetben a kocka tetejére egy
ugyanilyen méretii kockét helyezve az alsé kocka most haromnegyed részéig meriil a vizbe.

e  Mekkora a rug6 direkcios allandoja?
o A kezdeti helyzetben a rugd hosszvéltozdsa a nyujtatlan hosszédhoz képest mekkora (g=10 m/s?)?

3)  Sikkondenzator lemezei kézé — az dbrdnak megfeleléen — vo=4070 kni/s sebességli
elektron érkezik (m=9,10x10°" kg, q=-1,60x10"° C). A fegyverzetekre kapcsolt
U=57 V-os egyenfesziiltséget a mozgés soran ugy valtjuk ellentétes el6jelire (-U-ra), e

hogy az L hosszisagh kondenzitor végén a részecske az eredeti irdnydhoz képest TVOT T T I T T d
a=45°-0s szdggel eltéritve hagyja el az erdteret. A kondenzator lemezei kozotti tdvolsag

d=5 cm. _L

o Készitsen vazlatos abrat a részecske mozgésarol, palyajarél. Mekkora a részecske gyorsuldsanak () abszolit értéke?
o Mennyi idé (1) telik el a belépés pillanatétol a fesziiltség atkapesolasaig? Mekkora L értéke?
o  Milyen s tavolsagra kozeliti meg a részecske az alsé lemezt?

4.) A NASA bolyg6védelmi programjénak keretében 2022 szeptember 26-an egy m=570 kg
tomegli {irszondat {itkoztettek a Foldtsl kb, 11x10° km tavolsagra haladd, két tagbdl 16 kisbolygo
egyik tagjaval. A két égitest tsmege kozott jelentts a kiilonbség, emiatt mondhatd, hogy a nagyobbik
Dydimos kisbolygé (primer) kériil kering a kisebb sugart Dimorphos (szekunder).

A két égitest mozgasa nyomon kévethetd kiilonbozd tavesdves, fotometriai és radar mérésekkel, ahol
pl. a keringés soran megfigyelhetd periodikus fényintenzitas valtozasok elaruljak a rendszer szamos
fizikai paraméterét. A mérések alapjan az atlagos palyasugarra 7=1200 m, a primer &s szekunder
kisbolygok atmérdjére Dp=780 m, Ds=164 m adodott. A két kisbolygo atlagsiiriségénél azonos i c m
értékre jutottak a kutatok: p=2170 kg/m’. Mg e

A tovébbiakban tgy modellezziik a ¢=6,3 km/s sebességli {irszonda frontalis litkdzését a Dimorphos égitestbe, mintha
tokéletesen rugalmatlan lenne az {itkozés, anyagkidobas nélkiil. A keringési palyat korek tekintjiik, amelynek kdzéppontjaban
levd bolygt rogzitett. A gravitacios allandé értéke G=6,674x10"" Nm*/kg’.

o  Hatdrozza meg a nagyobbik kisbolygd Mp témegét! Adja meg a két bolygd Mp/Mss tomegaranyat! W (lotio \

o  Hatdrozza meg a keringd bolygé v sebességét, valamint T keringési idejét! 7o L (o 1)

e Adjameg, hogy a fenti feltételek mellett, mekkora lesz az {itk6zés utani u sebesség! 7V ({040 )

o Jellemezze, hogy mi torténik egy keringd holddal, mtholddal, ha sebessége hirtelen lecsdkken. Hogyan valtozik
palyasugara, keringési periodusideje?



